

## 超范围使用食品添加剂

# 网红奶“麦趣尔”被罚款7315.1万元

本报综合消息 据央视新闻客户端消息,8月22日,新疆昌吉州昌吉市市场监督管理局发布行政处罚决定书,经查麦趣尔集团股份有限公司在生产麦趣尔纯牛奶、纯牛奶的前处理环节中,将原奶导入存储罐过程中超范围使用食品添加剂。该食品添加剂的成分为“INS 1520丙二醇97.3%、食品用香料2.2%、水0.5%”。违反了《中华人民共和国食品安全法》

第三十四条第(四)项之规定,构成超范围使用食品添加剂生产食品的行为。没收公司违法所得36万元,没收全部不合格纯牛奶产品,罚款7315.1万元。

此前,针对新疆麦趣尔集团股份有限公司生产的2批次纯牛奶检出丙二醇问题,市场监管总局高度重视,第一时间督促新疆市场监管局对麦趣尔公司开展调查,依法处置。7月3日,国家市场监督管理总局官

方发布消息,经初步调查分析,麦趣尔纯牛奶中检出丙二醇为企业在生产过程中超范围使用食品添加剂香精所致。市场监管总局要求新疆市场监管局尽快查清麦趣尔公司违法事实,依法严厉查处,及时公布查处情况。

7月3日,新疆维吾尔自治区市场监督管理局发布的关于严查麦趣尔纯牛奶检出丙二醇问题进展情况的通报称:针对

麦趣尔牛奶检出丙二醇问题,新疆维吾尔自治区市场监督管理局第一时间联合昌吉回族自治州市场监督管理局、昌吉市市场监督管理局组成调查组,入驻企业开展执法检查,督促企业立即停止纯牛奶生产,及时下架、封存、召回不合格产品。市场监管部门已对麦趣尔公司超范围使用食品添加剂违法行为立案调查。

## 四川省人大常委会原副主任 王铭晖 被最高检决定逮捕

本报综合消息 最高人民检察院23日通报,四川省人大常委会原党组副书记、副主任王铭晖涉嫌受贿、滥用职权一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。

日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对王铭晖作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

## 被控受贿6600余万元 国开行原副行长 何兴祥当庭认罪

新华社北京8月23日电 2022年8月23日,北京市第三中级人民法院一审公开开庭审理了国家开发银行原副行长何兴祥受贿、违规出具金融票证、违法发放贷款、隐瞒境外存款案。

北京市人民检察院第三分院指控:2006年至2021年,被告人何兴祥利用担任中国银行海南省分行行长、中国银行山东省分行行长、中国农业发展银行副行长、国家开发银行副行长等职务便利,或者利用职权、地位形成的便利条件,直接或通过其亲属非法收受他人财物折合人民币6636万余元。2012年至2014年,何兴祥在担任中国银行山东省分行行长期间,违反规定,为有关企业出具信用证、保函人民币63.49亿余元、美元1.04亿余元;违反国家规定,向有关公司发放贷款人民币18.23亿余元。2010年至2021年,何兴祥明知国家工作人员在境外的存款应当依照国家规定申报,实际控制其亲属账户共计折合人民币3369万余元而隐瞒不报。被告人何兴祥的行为分别构成受贿罪、违规出具金融票证罪、违法发放贷款罪、隐瞒境外存款罪。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人何兴祥及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,何兴祥进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

## “中国最后的女酋长”在驯鹿身边去世

鄂温克族 享年101岁

小说《额尔古纳河右岸》主人公原型、“中国最后的女酋长”玛利亚·索家人22日发布讣告称,玛利亚·索在她钟爱的驯鹿身边去世,享年101岁。

讣告称:慈母玛利亚·索老人因年岁已高,各项身体机能逐渐衰竭,于2022年8月20日2点27分仙逝,享年101岁。最近,虽然身体状况不好,但还是想上山去看她养了一辈子的驯鹿,只想回到驯鹿身边。最后,母亲在猎民点安详离世。

### 擅长打猎和管理族群 她是“中国最后的女酋长”

玛利亚·索生于1921年,鄂温克族,毕生和她的族人生活在位于环北极地区泰加林带最南端的山林中。她是茅盾文学奖获奖小说《额尔古纳河右岸》主人公的原型,被世人誉为“中国最后的女酋长”。

历史上,鄂温克族曾分别称为“索伦”“通古斯”“雅库特”等,1957年才统一民族名称为“鄂温克”,意为“住在大山林中的人们”。“敖鲁古雅”是鄂温克语,意为“杨树林茂盛的地方”。敖鲁古雅鄂温克是中国最后一个使鹿部落,也是中国唯一饲养驯鹿的民族。

玛利亚·索老人的一生,经历了游牧、定居、发展的鄂温克族百年变迁史。她的父亲是奇乾部落的酋长,在父亲的熏陶下,玛利亚·索从小练就了打猎



玛利亚·索和驯鹿在一起。

的好本领,许多男人都不是她的对手。丈夫去世后,玛利亚·索开始承担起家族的重担,由于她擅长寻找驯鹿和管理猎民点,不久便成为部族的核心,树立起了自己的威信。

玛利亚·索不仅勤劳能干还多才多艺,兽皮在她的手中经过缝制会变成手套、帽子、衣服,桦树皮经她编制后成为筐和篓。老人总有讲不完的民间故事,美妙的歌声时常在林间回荡,口弦琴的节奏在她的唇间传递着鄂温克民族悠长的历史。

“驯鹿就像我的孩子一样,我非常爱它们”

驯鹿是使鹿部落的宝贝,

使鹿人狩猎离不开驯鹿。冬天雪深的时候,人们骑着驯鹿去打灰鼠,在他们眼里“人会懒得干活,但驯鹿不会偷懒”。因此,使鹿人过去从来不会杀驯鹿,也不吃,看到在外头病死了的驯鹿,就用架子把尸体搁到高处,防止腐烂或被别的野兽啃食,这叫做“风葬”。

纪录片《敖鲁古雅·敖鲁古雅》中,玛利亚·索虽然已经是耄耋之年,垂垂老矣,但仍惦记着大兴安岭的山川、森林、河流,惦记着驯鹿的未来和鄂温克族人的命运。

老人一生坚守山林,90多岁高龄的时候还在山上饲养驯鹿,想着多为自己的国家和民族传承驯鹿文化。

玛利亚·索常说:“驯鹿就像我的孩子一样,我非常爱它们。”

### 从原始社会到走出大山 鄂温克民族文化在传承

“母亲一辈子生活在山林里与驯鹿为伴,带领着使鹿鄂温克族从原始社会步入今天的幸福生活。”玛利亚·索的女儿得克沙·何如是说。

随着现代文明的加速推进,敖鲁古雅鄂温克族的人口数量及其生存的文化环境正在发生巨大的变化。现今,仍有少数使鹿鄂温克人伴随驯鹿居住在大兴安岭腹地的密林中,过着游牧的生活。而很多人也走出了大山,搬入300公里外根河市的新居,也不再从事狩猎。

敖鲁古雅鄂温克民族乡也成为人们了解使鹿鄂温克人的一扇窗口,通过驯鹿文化博物馆介绍当地独具魅力的“使鹿文化”与“狩猎文化”,部分居住于此的鄂温克人发展起民族旅游,以另一种形式传播和延续民族文化。

“我们跟大自然非常亲近,过着自己的生活,我们并不需要太多的钱,大自然里什么都有。”或许一切无法回到从前,但玛利亚·索没有选择背离祖祖辈辈生活的土地,她守护着山林,守护着心爱的驯鹿,她的一生成为了敖鲁古雅的传说。

本报综合

## 淄河治理工程(石马水库至谢家店段)封闭施工公告



于2022年9月1日至2023年4月30日分区域封闭施工,封闭施工期间给居民生活带来不便,敬请谅解和支持。

### 主要建设内容:

1. 疏浚清障工程: 清淤疏浚长度12.70 km, 疏浚清障总计约33.09万m<sup>3</sup>;



疏浚清障

2. 防洪堤工程: 防洪堤建设长度10.62km, 包括新建堤防1.485km, 拆除重建或新建浆砌石防洪墙7.823km, 新建玻璃防洪墙0.145km, 原防洪墙加高1.167km;

3. 护岸护滩工程: 新建或加固原护岸总长约17.6 km, 包括险工段护岸护坡1.482km, 300mm厚格宾网垫护坡13.378km, 平铺式生态框护坡2.617km, 浆砌石护岸0.123km;



防洪墙

4. 建筑物改造工程: 加固改造建筑物53座, 包括拆除重建生产桥2座, 拆除重建或新建漫水桥12座, 加固改造堰坝5座, 加固改造过河汀步2座, 拆除重建或新建排水涵管18座, 新建取水口14座;

5. 河道生态及绿湖工程: 滩地种植水生植物0.45万m<sup>2</sup>, 岸顶种植行道树1343棵, 岸坡绿化551万m<sup>2</sup>, 新建游步道360m, 新建景观节点1处, 面积约3376 m<sup>2</sup>;

6. 管理与监测工程: 恢复或新建防汛道路2.111km, 增设河流界桩、标识牌、文化宣传栏, 增加信息化系统。



平铺式生态框护坡



桥梁

山东水总有限公司 2022年8月24日